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ФАКТОРИ АКТИВІЗАЦІЇ МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ  
В СФЕРІ ТРАНСПОРТНО-ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ

Анотація. У статті розглядаються ключові фактори, що сприяють активізації міжнародного бізнесу в 
сфері транспортно-логістичних послуг. Аналізується вплив глобалізації на розширення ринків та можливос-
ті співпраці між країнами. Першочергово проведено аналіз сучасного стану ринку міжнародних транспорт-
но-логістичних послуг, що включає вивчення основних гравців, обсягів перевезень та цінових тенденцій. 
Далі оцінюються тенденції розвитку міжнародного бізнесу в цій сфері в контексті нових технологічних 
процесів. Не менш важливим є розгляд впливу війни в Україні на діяльність транспортно-логістичного біз-
несу. Аналізуються зміни в маршрутах перевезень, зміщення торгових потоків та нові виклики, з якими 
стикаються компанії в умовах нестабільності. Визначено, що успішна реалізація цих факторів може суттєво 
підвищити конкурентоспроможність компаній на міжнародному ринку. Стаття стане корисним ресурсом для 
підприємств, що прагнуть оптимізувати свої бізнес-процеси та адаптуватися до змінюваних умов глобальної 
економіки.
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Вступ та постановка проблеми. Актуальність 
дослідження зумовлена зростанням значення тран-
спортно-логістичних послуг у глобальних ланцюгах 
постачання. В умовах глобалізації та підвищених 
вимог до якості доставки, логістична інфраструк-
тура стає критично важливою.

У 2022 році міжнародний ринок логістичних 
послуг оцінювався в 9,7 трильйона доларів, з про-
гнозом до 13,7 трильйона до 2030 року. Очікується 
зростання ринку автоматизованих складських сис-
тем на 14% до 2025 року. Країни, як Китай, активно 
інвестують у розвиток інфраструктури, наприклад, 
у рамках ініціативи «Один пояс, один шлях».

Логістичні оператори, що займаються аутсорсин-
гом, зростають через потребу у скороченні витрат. 
Проте ринок стикається з проблемами, такими як 
відсутність державної підтримки та низька якість 
послуг. Це підкреслює важливість дослідження 
сучасного стану та розробки ефективних бізнес-
моделей для адаптації до нових реалій.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.  
Аналіз проблематики базується на дослідженнях 
провідних науковців, таких як Афанасенко І.Д. [1], 
Борисов В.В. [2], Болдирєв Л.М. [3], які вивчають 
управління глобальними ланцюгами постачань та 
оптимізацію логістичних процесів. 

Метою статті є оцінити вплив глобалізації, тех-
нологічних інновацій та змін у нормативно-право-
вому регулюванні на розвиток міжнародного бізнесу 
в сфері транспортно-логістичних послуг.

Результати дослідження. Виявлено, що між-
народний ринок транспортно-логістичних послуг 
демонструє стабільне зростання, зокрема через 
глобалізацію та збільшення обсягів електронної 
комерції. У 2022 році обсяг ринку становив близько 
9,7 трильйона доларів США, і до 2030 року очіку-
ється зростання до 13,7 трильйона.

Встановлено, що впровадження нових техноло-
гій, таких як автоматизація, роботизація значно під-
вищує ефективність логістичних процесів, знижує 
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витрати і скорочує час доставки. Прогнозується, що 
ринок автоматизованих складських систем зросте на 
14% до 2025 року [11] (табл. 1).

У глобальному транспортно-логістичному сек-
торі витрати розподіляються між різними видами 
транспорту, кожен з яких відіграє важливу роль 
у забезпеченні ефективної доставки товарів по 
всьому світу. Основними видами транспорту є авто-
мобільний, морський, авіаційний та залізничний 
транспорт, а також багатофункціональні (мультимо-
дальні) перевезення. Кожен із цих видів транспорту 
має свої переваги, що визначають його частку 
у загальних витратах. 

Логістика переживає величезний цифровий роз-
виток, який трансформує способи управління ван-
тажами та доставкою товарів. Завдяки сучасним 
технологіям, таким як GPS та системи моніторингу 
в реальному часі, компанії можуть точно відстежу-
вати положення своїх літаків і кораблів на всіх ета-
пах транспортування. Це дозволяє отримувати акту-
альну інформацію про місцезнаходження вантажів, 
оптимізувати маршрути доставки та забезпечувати 
прозорість для клієнтів.

Зроблено дослідження на одному з літаків Korean 
Air 961. За посиланням і входом на сайт можна про-
слідкувати, де знаходиться літак, куди він летить, 
коли він приземлиться і так далі.

На рисунку нижче наведено всю інфомацію, яка 
може бути можливою за допомогою таких програм 
(Рис. 1).

Цифрові технології також сприяють зниженню 
витрат і підвищенню ефективності. Компанії можуть 
аналізувати дані про рух вантажів, прогнозувати 
можливі затримки та вживати заходів для їх усунення 
ще до того, як вони вплинуть на терміни доставки. 
Завдяки цим інноваціям логістичні компанії отриму-
ють конкурентну перевагу, здатність швидше реагу-
вати на зміни попиту та підвищувати рівень обслу-
говування клієнтів. У підсумку, цифровий розвиток 
логістики відкриває нові можливості для покра-
щення ефективності та прозорості у сфері доставки.

Нижче представлені рисунки, які відобража-
ють розподіл глобальних витрат у 2023 році між 
різними видами транспорту, із зазначенням їхньої 
частки у загальній сумі (Рис. 2, 3). Цей аналіз дозво-
ляє побачити структуру витрат і зрозуміти, як різні 
транспортні засоби впливають на загальні витрати 
в галузі логістики.

У сучасній логістиці важливу роль відіграє роз-
поділ витрат за різними видами транспорту. Авто-
мобільні перевезення залишаються найпоширені-
шим видом транспорту, який забезпечує гнучкість 
і ефективність у доставці товарів. Водночас витрати 
на автомобільні перевезення поділяються на два 

Таблиця 1
Впровадження автоматизації у логістиці глобальними перевізниками, 2023 р.

№ Перевізник Технології автоматизації Показники ефективності 

1 DHL Роботизовані системи сортування та 
пакування

Зниження витрат на 15%, скорочення часу 
доставки на 20%

2 FedEx Автономні вантажівки, 
автоматизовані склади

Збільшення продуктивності на 18%,  
економія витрат на 12%

3 UPS Дрони для доставки Швидкість замовлень +30%, витрати -15%

4 Amazon 
Logistics Роботи на складах, дрони Швидкість замовлень +30%, витрати -15%

5 XPO Logistics Автономні вантажівки Ефективність +17%, скорочення витрат на 13%
Джерело: сформовано автором за даними [13]

Рис. 1. GPS літака в реальному часі за всіма показниками
Джерело: сформовано автором за даними [15]
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основні сегменти: FTL (Full-Truckload), де вантаж 
займає повний транспортний засіб, і LTL (Less-
than-Truckload), що дозволяє декільком відправни-
кам використовувати один транспортний засіб для 
менших за обсягом відправлень. Нижче наведено 
таблицю з розподілом глобальних витрат на авто-
мобільні перевезення, а також загальних витрат за 
всіма видами транспорту за 2023 рік (табл. 2).

Важкі авіаперевезення відіграють ключову роль 
у глобальній логістичній системі, забезпечуючи 
швидку та надійну доставку товарів на великі від-
стані. У світлі зростаючого попиту на оператив-
ність у постачанні, а також розширення міжнародної 
торгівлі, важливо відстежувати еволюцію метрик, 
пов'язаних із цим сегментом. З рисунка 2.4 видно, що 

загальна вага важких авіаперевезень стабільно зрос-
тає, збільшившись з 10,5 мільйона тонн у 2020 році 
до 13,0 мільйона тонн у 2023 році. Загальні витрати 
на важкі авіаперевезення також зросли з 0,95 триль-
йона доларів у 2020 році до 1,25 трильйона доларів 
у 2023 році. Середня вартість за тонну поступово 
підвищилася з 90 доларів у 2020 році до 96 доларів 
у 2023 році, що свідчить про збільшення експлуа-
таційних витрат та зростання попиту на авіапереве-
зення [11]. 

Цей рисунок ілюструє зростаючу роль важ-
ких авіаперевезень у логістичній індустрії, особ-
ливо в умовах розширення глобальної торгівлі та 
збільшення попиту на швидкі та надійні варіанти 
доставки (Рис. 4). 

Рис. 2. Глобальний розподіл транспортно-логістичних послуг  
за видами транспорту, у відсотках, у 2023 році

Джерело: сформовано автором за даними [11]
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Рис. 3. Глобальні витрати на автомобільний транспорт:  
розподіл за типами перевезень у 2023 році, трлн дол. США

Джерело: сформовано автором за даними [13]
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Найчастіші напрямки важких авіаперевезень 
зазвичай включають:

1. Північна Америка – Європа – цей маршрут 
є одним із найбільш завантажених у світі, оскільки 
обидва континенти мають сильні економіки та 
активний товарообіг.

2. Азія – Північна Америка – вантажі, які пря-
мують з країн, таких як Китай, Японія та Південна 
Корея до США та Канади, складають значну час-
тину важких авіаперевезень.

3. Азія – Європа – країни, що розвиваються 
в Азії, часто експортують важкі вантажі в Європу, 
включаючи електроніку, машини та інші промислові 
товари.

4. Латинська Америка – США – вантажі 
з Латинської Америки, включаючи продукти харчу-
вання та сировину, часто доставляються до США, 
що також сприяє розвитку важких авіаперевезень.

У 2023 році загальний спенд на малі поставки 
в Північній Америці склав 120 мільярдів доларів 
США, при цьому загальна вага перевезених посилок 

становила 10,0 мільйонів тонн. У Європі загальні 
витрати на малі поставки досягли 90 мільярдів дола-
рів, а загальна вага – 7,5 мільйонів тонн.

Азійський ринок зафіксував спенд у розмірі 
60 мільярдів доларів і загальну вагу малих поси-
лок у 5,0 мільйонів тонн. Латинська Америка виді-
ляється спендом у 15 мільярдів доларів та вагою 
1,5 мільйона тонн.

У Середньому Сході загальні витрати на малі 
поставки склали 10 мільярдів доларів, а загальна 
вага – 0,5 мільйона тонн. В Африці спенд на малі 
поставки становив 5 мільярдів доларів, а загальна 
вага – 0,3 мільйона тонн.

Ці дані свідчать про значні обсяги витрат на малі 
поставки, особливо в Північній Америці та Європі, 
а також про потенціал для зростання в інших регіо-
нах [10, 15].

Рисунок, який представлений нижче, відображає 
еволюцію витрат на малі поставки для перевізників 
DHL та FedEx за перші дев'ять місяців 2023 року. 
У сучасному світі, де швидкість та ефективність 

Таблиця 2
Глобальні витрати на автомобільний транспорт за розподілом на типи перевезень у 2023 році

№ Тип перевезення Перевізник Глобальні витрати Показники ефективності

1 Full-Truckload (FTL)
JB Hunt $1.2 трильйона Зниження витрат на 10%
Schneider National $800 мільярдів Продуктивність +15%
Swift Transportation $500 мільярдів Точність доставок +20%

2 Less-than-Truckload (LTL)

FedEx Freight $400 мільярдів Скорочення витрат на 12%

XPO Logistics $300 мільярдів Збільшення швидкості 
доставок +10%

YRC Freight $250 мільярдів Точність доставок +18%
Джерело: сформовано автором за даними [6; 11]

Рис. 4. Еволюція метрик важких авіаперевезень:  
вага (млн. тонн) та витрати (трлн, дол. США,) за роками

Джерело: сформовано автором за даними [8]
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доставки стають вирішальними факторами для 
успіху бізнесу, аналіз витрат у цьому сегменті є над-
звичайно важливим.

Дані демонструють, як зростання попиту на 
електронну комерцію, збільшення обсягів вантажо-
потоків та зміни в економічній ситуації вплинули 
на витрати обох компаній. Витрати DHL постійно 
перевищують витрати FedEx, що може вказувати на 
активніші інвестиції в розширення мережі доставки 
або зростаючий обсяг замовлень.

Окрім того, спостережуване зростання витрат 
може свідчити про глобальні тенденції, такі як під-
вищення цін на паливо, трудові витрати та вплив 
інфляції на логістичну інфраструктуру. Цей аналіз 
є важливим не лише для оцінки поточного стану 
ринку, але й для прогнозування майбутніх змін 
у галузі, що можуть вплинути на стратегії доставки 
і ціноутворення (Рис. 5).

Згідно з даними, у січні DHL витратив 12 мільяр-
дів доларів, тоді як FedEx витратив 11 мільярдів дола-
рів. Березень показав подальше збільшення витрат, 
з 14 мільярдами доларів для DHL і 12,5 мільярда 
доларів для FedEx.

У червні DHL перевищив 17 мільярдів, а FedEx 
досяг 15 мільярдів доларів.

У вересні витрати DHL сягнули 20 мільярдів 
доларів, тоді як FedEx досяг 18 мільярдів доларів.

Таким чином, таблиця демонструє постійний 
ріст витрат на малі поставки в обох компаній про-
тягом року, що може бути пов’язано з зростанням 
обсягів доставки та економічними факторами.

Логістика в Україні зазнала суттєвих змін і викли-
ків унаслідок війни, яка розпочалася в 2022 році. 
Конфлікт вплинув на всі аспекти транспортної 
інфраструктури, постачання товарів і міжнародної 
торгівлі.

Одним з основних наслідків війни стало пору-
шення ланцюгів постачання. Бомбардування та 
бойові дії пошкодили дороги, мости, залізничні колії 
та порти, що ускладнило доставку товарів. Закриття 
портів, таких як Одеса, призвело до значного зни-
ження експорту українських товарів, особливо агро-
промислової продукції [5; 6].

У зв’язку з ризиками, пов’язаними з війною, 
логістичні компанії були змушені адаптувати 
свої маршрути. Багато перевізників переключи-
лися на автомобільний та залізничний транспорт 
через сусідні країни, такі як Польща, Румунія та 
Угорщина. Це призвело до зростання витрат на 
доставку через більшу відстань і додаткові митні  
процедури.

Війна також викликала збільшення потреби 
в гуманітарній допомозі. Логістичні компанії 
активно залучаються до перевезення гуманітар-
них вантажів, включаючи їжу, медикаменти та інші 
необхідні товари. Зростання чисельності внутріш-
ньо переміщених осіб вимагає організації логістики 
для постачання продуктів і життєвих ресурсів у регі-
они, що приймають біженців.

Статистичні дані свідчать про різке зниження 
обсягів вантажоперевезень, зокрема експорту агро-
продовольчих товарів, який упав на понад 30% 
у порівнянні з 2021 роком. Експорт зерна змен-
шився з 44 мільйонів тонн у 2021 році до приблизно 
20 мільйонів тонн у 2022 році [4].

Пошкодження інфраструктури також суттєво 
вплинуло на логістичні процеси. За інформацією 
Міністерства інфраструктури України, до серпня 
2022 року було пошкоджено або знищено близько 
2,5 тисячі кілометрів доріг і мостів, а також чис-
ленні залізничні станції та інші об’єкти транспорт-
ної інфраструктури.

Рис. 5. Еволюція витрат на малі поставки  
для перевізників DHL та FedEx за 2023 рік, млрд дол. США

Джерело: сформовано автором за даними [12; 14]
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Обсяги вантажних перевезень залізницею впали 
на 50% у 2022 році в порівнянні з попереднім роком. 
Укрзалізниця повідомила, що у 2022 році було пере-
везено близько 200 мільйонів тонн вантажів, тоді як 
у 2021 році цей показник становив 400 мільйонів тонн.

Витрати на логістику також зросли, в середньому 
на 20–30% у 2022 році. Це було пов'язано з підви-
щенням цін на паливо, ремонтами інфраструктури 
та необхідністю використання альтернативних 
маршрутів доставки. Близько 60% українських 
логістичних компаній повідомили про зниження 
доходів у 2022 році на 30% і більше [4; 6].

Загальний обсяг зовнішньої торгівлі товарами 
в Україні зменшився на 30% у 2022 році в порівнянні 
з 2021 роком, що свідчить про серйозний вплив 
війни на міжнародну торгівлю. Ці дані ілюструють, 
наскільки великі виклики та втрати переживає укра-
їнська логістика в умовах конфлікту.

Окрім того, війна прискорила впровадження 
нових технологій у сфері логістики. Багато ком-
паній почали використовувати онлайн-платформи 
для управління запасами та моніторингу доставки 
в реальному часі. Технології GPS стали ще важли-
вішими для відстеження переміщення товарів, особ-
ливо в умовах нестабільності [5; 6].

Міжнародна спільнота активно підтримує Укра-
їну, надаючи технічну та фінансову допомогу для 
відновлення інфраструктури. Розширення співпраці 
між українськими та міжнародними логістичними 
компаніями сприяє більшій ефективності у переве-
зенні товарів.

Таким чином, війна в Україні радикально змінила 
обличчя логістики в країні. Незважаючи на численні 
виклики, українські логістичні компанії демон-
струють високу адаптивність і готовність до змін, 
активно використовуючи нові технології та співпра-
цюючи з міжнародними партнерами для подолання 
кризових ситуацій.

У 2023 році польські фермери виявилися на 
передовій протестів проти імпорту української сіль-
ськогосподарської продукції, що, за їхніми словами, 
негативно впливає на їхній бізнес. Після відкриття 
кордонів між Україною та ЄС, особливо в контек-
сті допомоги Україні під час війни, обсяги імпорту 
українських сільськогосподарських товарів значно 
зросли.

Причини протестів полягають у занепокоєнні 
фермерів, що вільний імпорт українських товарів 
призводить до зниження цін на їхню продукцію, 

ускладнюючи конкуренцію. Вони вказують на те, 
що українські продукти, які часто продаються за 
нижчими цінами, створюють надлишок на ринку.

У відповідь на зростання імпорту, польські фер-
мери почали блокувати кордони, зокрема автомо-
більні проїзди, що призвело до затримок у доставці 
товарів з України. Такі акції протесту мали на меті 
привернути увагу до їхніх проблем і вимог.

Уряд Польщі, реагуючи на протестні акції, розпо-
чав діалоги з фермерськими асоціаціями. Деякі про-
позиції включали введення мит на українську про-
дукцію або запровадження обмежень на її імпорт, 
щоб захистити місцевих виробників.

Протести фермерів викликали різні реакції серед 
населення. Дехто підтримує фермерів, вказуючи на 
їхню важливість для економіки країни, в той час як 
інші вважають, що солідарність з Україною важли-
віша [4–6].

Блокування кордонів також вплинуло на логіс-
тичні ланцюги, призвівши до затримок та збіль-
шення витрат на перевезення товарів. Це стало про-
блемою не лише для українських експортерів, але 
й для польських імпортерів.

Ця ситуація відображає складні економічні та 
соціальні виклики, з якими стикаються обидві кра-
їни, та важливість підтримки збалансованої полі-
тики в умовах війни в Україні.

Висновки. Міжнародний ринок транспортно-
логістичних послуг продовжує зростати, що свід-
чить про його стійкість та адаптивність до змін 
у глобальній економіці. Впровадження нових техно-
логій, зокрема автоматизації, є ключовим фактором, 
який підвищує ефективність логістичних процесів 
і знижує витрати.

Однак війна в Україні виявилася серйозним 
викликом для місцевої логістики, спричинивши 
суттєві порушення в ланцюгах постачання та змен-
шення обсягів перевезень. Адаптація до нових умов, 
таких як використання альтернативних маршрутів 
і нових технологій, є критично важливою для від-
новлення галузі.

Ситуація з польськими фермерами підкреслює 
складнощі, з якими стикаються міжнародні логіс-
тичні ланцюги в умовах змінюваного ринку, де 
необхідно знайти баланс між підтримкою місцевих 
виробників та допомогою Україні. Загалом, ринок 
транспортно-логістичних послуг стає дедалі більш 
динамічним, що вимагає від компаній гнучкості та 
швидкості реагування на виклики.
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FACTORS OF INTENSIFICATION OF INTERNATIONAL BUSINESS  

IN THE FIELD OF TRANSPORT AND LOGISTICS SERVICES 
Summary. The article delves into the factors that intensify international business activities in the transport and 

logistics services sector, emphasizing several critical elements. First, globalization emerges as a powerful force 
driving companies to seek broader markets. The interconnectedness of economies allows businesses to capitalize 
on international trade opportunities, necessitating efficient logistics solutions to facilitate the movement of goods 
across borders. E-commerce growth stands out as a pivotal factor, with consumer demand for rapid delivery and 
personalized services reshaping logistics strategies. Companies are increasingly adopting agile supply chain 
models to meet these expectations, resulting in heightened competition among logistics providers. Technological 
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advancements play a crucial role in this transformation. Automation, data analytics, and artificial intelligence enhance 
operational efficiencies, allowing companies to optimize routes, reduce lead times, and minimize costs. Real-time 
tracking systems empower businesses to monitor shipments closely, ensuring transparency and improving customer 
satisfaction. Sustainability has also become a significant consideration. With rising awareness of environmental 
issues, companies are implementing green logistics practices, such as eco-friendly packaging and energy-efficient 
transportation methods, to meet regulatory requirements and address consumer preferences for sustainable products. 
The competitive landscape is evolving, prompting logistics providers to innovate continually. Differentiation 
through superior service quality, reliability, and technological integration has become essential for maintaining a 
competitive edge in a crowded market. Moreover, strategic partnerships and collaborations are emphasized as vital 
for success in international logistics. By forming alliances with local players, companies can navigate regulatory 
complexities, access new markets, and enhance their service offerings. In conclusion, the article presents a holistic 
view of the multifaceted factors driving the intensification of international business in transport and logistics 
services. It highlights the need for companies to adapt to changing market dynamics, leverage technology, prioritize 
sustainability, and foster collaborative relationships to thrive in a rapidly evolving global landscape.

Keywords: international business, transport and logistics services, globalisation, technology, regulatory 
environment, infrastructure, strategic partnerships, e-commerce, war in Ukraine, logistics processes, competitiveness, 
development trends, supply chains.


